

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 1 :पुस्तक



डॉ. अश्विन फर्नांडिस द्वारा लिखित पुस्तक "इंडियाज नॉलेज सुप्रीमेसी: द न्यू डॉन" का विमोचन:-

मध्य पूर्व, अफ्रीका और दक्षिण एशिया में QS रैंकिंग के प्रमुख डॉ. अश्विन फर्नांडिस द्वारा लिखित "इंडियाज नॉलेज सुप्रीमेसी: द न्यू डॉन" नामक एक पुस्तक का विश्व स्तर पर विमोचन किया गया है। इस पुस्तक का विमोचन भारत के माननीय शिक्षा मंत्री श्री धर्मेंद्र प्रधान ने डॉ अम्बेडकर इंटरनेशनल सेंटर में एक कार्यक्रम में किया। लॉन्च की गई यह नई पुस्तक भारत के ज्ञान वर्चस्व , नए उभरते भारत में बदलते रुझानों को प्रदर्शित करने वाली यात्रा पर केंद्रित है। पुस्तक ब्लूमसबरी प्रकाशन द्वारा प्रकाशित की गई है।

डेली अपडेट 2 : खेल



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 फ़रवरी 2023

हॉकी विश्व कप 2023: जर्मनी ने बेल्जियम को 5-4 से हराया:-

भुवनेश्वर के कलिंगा स्टेडियम में FIIH हॉकी विश्व कप फाइनल में खेल 3-3 से बराबर होने के बाद में जर्मनी ने बेल्जियम को पेनल्टी शूटआउट में 5-4 से हराकर 17 साल बाद विश्व कप जीत लिया है। निर्धारित समय की समाप्ति पर दोनों टीमों ने तीन-तीन गोल किए। जर्मनी ने अब तक तीन बार विश्व कप जीता है , पहली बार 2002 में और दूसरा 2006 में। जर्मनी ऑस्ट्रेलिया और नीदरलैंड के साथ तीन बार विश्व कप खिताब जीतने वाले क्लब में शामिल हो गया है। केवल पाकिस्तान ने चार बार इस प्रतियोगिता को जीता है।

डेली अपडेट 3 : राज्य



अमेरिकन इंडिया फाउंडेशन ने चेन्नई में पहले STEM इनोवेशन एंड लर्निंग सेंटर का उद्घाटन किया:-

अमेरिकन इंडिया फाउंडेशन (AIF) ने चेन्नई में वनविल मंदरम की योजना के तहत भारत के पहले STEM इनोवेशन एंड लर्निंग सेंटर (SILC) का उद्घाटन किया है। AIF के पुरस्कार विजेता प्रमुख शिक्षा कार्यक्रम - डिजिटल इक्वलाइज़र - ने केंद्र को छात्रों और शिक्षकों के बीच STEMके लिए वन-स्टॉप समाधान के रूप में डिजाइन किया है। छात्रों के लिए इनोवेशन कॉर्नर से मिलकर , केंद्र छात्रों को रोबोटिक्स , AI, अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी और STEM इनक्यूबेशन वर्कस्टेशन के माध्यम से एक ट्रांसडिसिप्लिनरी लर्निंग दृष्टिकोण से परिचित कराएगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 4 : अंतर्राष्ट्रीय



अमेरिकी राष्ट्रपति बिडेन ने जूली टर्नर को उत्तर कोरिया मानवाधिकार दूत के रूप में नामित किया:-

व्हाइट हाउस ने एक बयान में कहा कि विदेश मंत्रालय में लोकतंत्र, मानवाधिकार और श्रम ब्यूरो में पूर्वी एशिया और प्रशांत कार्यालय की निदेशक जूली टर्नर को उत्तर कोरिया में मानवाधिकारों के लिए विशेष दूत के रूप में नामित किया गया है। बयान में कहा गया है कि टर्नर कोरियाई भाषा बोलती हैं और उन्होंने पूर्वी एशिया और प्रशांत कार्यालय में 16 से अधिक वर्षों तक काम किया है, जो मुख्य रूप से उत्तर कोरिया में मानवाधिकारों को बढ़ावा देने से संबंधित मुद्दों पर केंद्रित है, जिसमें उत्तर कोरियाई मानवाधिकार मुद्दों पर विशेष दूत के कार्यालय में एक विशेष सहायक के रूप में दौरा शामिल है।

डेली अपडेट 5 : रैंक और रिपोर्ट



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 फ़रवरी 2023

संयुक्त राष्ट्र ने 2023 के लिए भारत की आर्थिक विकास दर के अनुमान को 20 Bps घटाकर 5.8% कर दिया:-

संयुक्त राष्ट्र ने उच्च ब्याज दरों और विकसित देशों में मंदी के जोखिम का हवाला देते हुए 2023 कैलेंडर वर्ष के लिए भारत की वृद्धि दर के अनुमान को 20 आधार अंक घटाकर 5.8 प्रतिशत कर दिया है। विश्व आर्थिक स्थिति एवं संभावना रिपोर्ट में कहा गया है , “भारत में आर्थिक वृद्धि दर 2023 में नरम रहने का अनुमान है क्योंकि उंची ब्याज दरों का असर निवेश पर पड़ेगा और धीमी वैश्विक वृद्धि से निर्यात कमजोर होगा।” रिपोर्ट में 2023 में वैश्विक व्यापार में 0.4 प्रतिशत और विश्व अर्थव्यवस्था में 1.9 प्रतिशत की वृद्धि का अनुमान लगाया गया है।

डेली अपडेट 6 : रक्षा



चीन भारतीय सीमा के पास माबजा जांगबो नदी पर बांध बना रहा है:-

सैटेलाइट से ली गई तस्वीरों से पता चला है कि चीन तिब्बत में माबजा जांगबो नदी पर एक नया बांध बना रहा है जो भारत और नेपाल दोनों के लिए चिंता का विषय है। सुरक्षा प्रतिष्ठान के सूत्रों के अनुसार, नया बांध तिराहे से लगभग 16 किमी उत्तर में स्थित है और उत्तराखंड के कालापानी क्षेत्र के सामने है। 19 जनवरी को एक ट्वीट में, इंटरलैब में भू-स्थानिक खुफिया शोधकर्ता डेमियन सिमॉन ने अपने ट्विटर प्रोफाइल के अनुसार बांध के निर्माण की सैटेलाइट तस्वीरें पोस्ट कीं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 7 : पुरस्कार



विशाखापत्तनम रेलवे स्टेशन को 'ग्रीन रेलवे स्टेशन सर्टिफिकेट' से सम्मानित किया गया:-

ईस्ट कोस्ट रेलवे के विशाखापत्तनम रेलवे स्टेशन को उच्चतम प्लेटिनम रेटिंग के साथ प्रतिष्ठित 'ग्रीन रेलवे स्टेशन प्रमाणन' प्राप्त हुआ है। यह प्रमाण पत्र इंडियन ग्रीन बिल्डिंग काउंसिल (IGBC) द्वारा हरित अवधारणाओं को अपनाने के लिए प्रदान किया गया है। इसने छह पर्यावरण श्रेणियों में 100 में से 82 अंक हासिल किए। रेलवे स्टेशन ने विभिन्न श्रेणियों जैसे टिकाऊ सुविधाओं, स्वास्थ्य, स्वच्छता, ऊर्जा और जल दक्षता, स्मार्ट ग्रीन पहल, नवाचार और विकास में अच्छा प्रदर्शन किया है।

डेली अपडेट 8 : राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 फ़रवरी 2023

सीट उपयोगिता को अधिकतम करने हेतु भारतीय रेलवे ने 'आदर्श ट्रेन प्रोफाइल' शुरू किया:-

भारतीय रेलवे ने प्रत्येक ट्रेन की मांग पैटर्न का नियमित रूप से विश्लेषण करके आरक्षित मेल एक्सप्रेस ट्रेनों में क्षमता उपयोग और राजस्व सृजन को अधिकतम करने के लिए 'आदर्श ट्रेन प्रोफाइल' पेश किया है। आदर्श ट्रेन प्रोफाइल - एक सीट क्षमता अनुकूलन निर्णय समर्थन - इस तथ्य के कारण किया जाएगा कि एक ट्रेन यात्रा की तारीख पर टिकट-श्रेणी संयोजनों की संख्या 5,000 रुपये से अधिक हो सकती है। रेल मंत्रालय के एक अधिकारी के अनुसार , टिकट की मांग का पैटर्न हमेशा एंड-टू-एंड आधार पर नहीं होता है , बल्कि विभिन्न कारकों के आधार पर सभी ट्रेनों में भिन्न होता है।

डेली अपडेट 9 : अंतर्राष्ट्रीय



अकियो टोयोडा द्वारा चेयरमैन की भूमिका लेने के बाद टोयोटा ने कोजी सातो को नया CEO नियुक्त किया:-

एक रिपोर्ट के अनुसार टोयोटा मोटर कॉर्प ने कहा कि अकियो टोयोडा 1 अप्रैल से अध्यक्ष और मुख्य कार्यकारी के रूप में पद छोड़ चेयरमैन का पद संभालेंगे, और जापान के सबसे बड़े वाहन निर्माता की जिम्मेदारी अपने शीर्ष ब्रांडिंग अधिकारी कोजी सातो को सौंप देंगे। टोयोटा ने कहा कि सातो नए CEO बनेंगे, जबकि मौजूदा चेयरमैन ताकेशी उचियामादा अपना चेयरमैन का पद छोड़ देंगे , लेकिन बोर्ड में बने रहेंगे। कंपनी के संस्थापक के पोते 66 वर्षीय टोयोडा की जगह कौन लेगा , यह मुद्दा निवेशकों के लिए तेजी से ध्यान केंद्रित कर रहा था।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 10 : राष्ट्रीय



सरकार ने दिल्ली के मुगल गार्डन का नाम बदलकर 'अमृत उद्यान' कर दिया :-

केंद्र सरकार ने एक बड़ा कदम उठाते हुए राष्ट्रपति भवन में 1928-29 में बने मुगल गार्डन का नाम बदलकर अमृत उद्यान कर दिया है। 15 एकड़ का यह आकर्षण जम्मू और कश्मीर के मुगल गार्डन , ताजमहल के आसपास के बगीचों और भारत और फारस के लघु चित्रों से प्रेरणा लेता है। आमतौर पर यह माना जाता है कि यह उद्यान नई दिल्ली के वास्तुकार सर एडविन लुटियंस के दिमाग की उपज थी। लेकिन, वास्तव में, डिजाइनर विलियम मुस्तो, बागवानी के निदेशक थे, जिन्होंने नवनिर्मित वायसराय हाउस में इस पर काम किया था।